
Brumovice
Kraj: Moravskoslezský Okres: Opava

Správní obvod: Opava GPS souřadnice: 50.015298N, 17.749579E

Nadmořská výška: 324 m n. m. První pís. zmínka: 1377 (647 let) Katastrální výměra: 2 598 ha

Počet obyvatel: 1 542 PSČ: 747 71

Adresa URL: www.brumovice-op.cz

Současnost obce Brumovice
Místní část Brumovice u Opavy leží mezi potoky Čižinou na straně severní a Hořinou na straně
jihovýchodní a vede k ní poměrně hustá komunikační síť s návazností na silnici I. třídy Opava -
Krnov, dále na Úvalno, Lichnov, Velké Heraltice, Skrochovice apod. Žije zde kolem 1 000 obyvatel, čísel
popisných je 306. Tato místní část má vybudovaný vodovodní řád a je plynofikována, nachází se zde
základní škola do 5. ročníku, mateřská školka, sídlo obecního úřadu, fungující obchodní síť a
kulturní dům s kapacitou 200 míst. Obyvatelé mohou navštěvovat ordinaci všeobecného a dětského
lékaře a poštu. Samozřejmostí je veřejné osvětlení a vedení místního rozhlasu. Dominantou této
části obce je jednolodní barokní farní kostel Narození Panny Marie z roku 1784. Ve stejném slohu byla
postavena v dolní části i malá kaplička z roku 1762.
Místní část Skrochovice leží východním směrem od Brumovic. Je součástí přírodní rezervace
Hořina, v územním plánu ale byla vyčleněna také plocha pro průmyslovou zónu a pro výstavbu
rodinných domků. V této místní části žije 322 obyvatel, popisných čísel je 104. Nachází se zde
vodovodní a plynovodní řád, veřejné osvětlení, vedení místního rozhlasu, motorest, mateřská
školka, fungující obchodní síť, pohostinství, několik menších firem, zemědělský objekt a míchárna
hnojiv. Místní sportovní hřiště bývá často využíváno ke kulturním nebo sportovním akcím. Ke
kulturním památkám náleží zdejší farní kostel.
Místní část Úblo se rozkládá západním směrem od Brumovic, průměrná nadmořská výška se
pohybuje v rozmezí 305 - 345 m, svou polohou zasahuje do přírodní rezervace Úvalenských luk. K Úblu
patří také vartnovský čili Pochný mlýn, který držel pan Macek od roku 1574, roku 1617 ho zakoupil
krnovský měšťan Michal Arbetter za 950 tolarů. Za třicetileté války mlýn zpustl a roku 1668 byla na místě
mlýna zřízena nová osada Pocheň o 15 usedlostech, obsazených vesměs Němci z nejbližšího okolí a
několika rodinami z Úbla. V současnosti žije v Úble trvale 170 občanů. Mezi významné památky patří
zřícenina hradu Vratnov-Pocheň, kostel Nejsvětějšího vykupitele nebo dřevěná zvonice v Pochni. Osady
Pocheň a Kolná jsou využívány k rekreaci, stojí zde zhruba 100 rekreačních chat a domků. Přírodní
nádrž Pocheň je hojně využívána ke koupání a poskytuje příhodné podmínky k rybolovu.
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